

不是钱的问题

打“12345”也要收话费

南宁公共便民热线收费引发争议

近日,有网友在南宁早报网论坛发帖称,他拨打南宁市市长热线,事后发现被收取了0.2元/分钟的话费。公共便民热线也收费,引发网友热议。1月16日,记者尝试拨打10余个市民常用便民热线电话,发现这些电话均收取市话费。对这一情况,相当一部分市民并不知晓。

发帖

拨打市长热线被收话费

1月14日,网友“吃饭不洗碗”在南宁早报网论坛发帖称,当日凌晨,他拨打南宁市市长热线12345,电话接通后,很快进入语音提示。当天下午,他上网查看通话详单时意外发现,自己被收取了0.2元话费。

在该网友贴出的详单中,还有拨打95105105火车票订票电话被收取0.6元的记录。对此,“吃饭不洗碗”调侃道,95105105是铁道部的,他要收钱,咱们没办法;可市长热线毕竟

是南宁的便民热线,为什么还要收话费呢?

1月14日,市长热线一名话务员表示,该热线开通后,一直都对外收取市话费。市长热线只是一个听取民声、反映民意的平台,话费是由相应通信运营商收取的。她称,市长热线人工上班时间是上午8时至晚上11时,其他时段则采取语音提示方式,接收市民来电,以便工作人员能在第一时间处理、反馈问题。“只要进入语音提示,就要收取话费”。

调查

非紧急便民热线均收费

便民热线是沟通市民与相关部门的桥梁。在越发重视民意的今天,越来越多的政府职能部门开设了1或9开头的便民热线电话。1月14日,记者拨打了10余个便民热线,随后核查话费详单发现,便民热线接通后均收取市话费。许多热线一进入语音提示便收费,而进入语音提示后,多为宣传该部门相关政策法规,有的时间长达数分钟。

记者调查发现,除了城市管理热线12319全天24小时有人工服务,其他多为上班时间才有人值守。如广西商务举报投诉热

线12312,需在周一至周五上班时间拨打才有人工服务,其余时段为语音提示;为市民所熟知的12315人工服务,同样需在上班时间拨打;价格举报电话12358、文化稽查热线12318等便民热线,没有语音提示,但长时间无人接听。

对此,市民周先生说,便民热线就是为了便民,在下班时间与周末无人接听,怎么能算是便民?再说,多数便民热线在无人接听的情况下,只要市民一拨打该热线号码便进入语音提示,也有恶意收费嫌疑。



争论

便民热线该不该收费

便民热线该不该收费呢?1月15日,记者在早报网论坛对此发起投票,结果显示,逾60%的人不知道市长热线等便民热线是收费的。

网友“gxmo”说,市民拨打便民热线,是帮助政府职能部门做好本职工作,不但提高了办事效率,也节约了办公成本。因而,收费不应该。

也有网友表达了不同的声音。网友“新五四青年”便认为,市长热线等便民电话,毕竟是有限的公共资源。按照谁受益谁付费的原则,收取一定话费,也是应该的。但网友也说,市长热线等便民热线具有公益性,“不应按照市话费来收,而应低于市话费标准,我认为0.1元/分钟比较合适”。

延伸

谁在收取便民热线话费

究竟是谁在收取“便民话费”?市长热线等多条便民热线的话务员均称,话费是通信运营商收取的,市民用的是哪一家通信运营商的号码,则由哪家通信运营商收费。

据了解,目前,除110、120、119等应急电话外,其他便民热线电话均需收取一定费用,一般按市话费标准收取。

1月16日,记者拨通市长热线主管部门南宁市信访局办公室电话,有意思的是,接听电话的工作人员一开始说:“拨打市长热线是不收费的啊。”随后,该工作人员在请示后表示,通话费用由通信运营商收取。至于可否让市长热线也免费,该工作人员表示,他们将向领导反映。 据《南国早报》

不是钱的问题

代售点帮“黄牛”倒票获利百万?

网帖曝光惊人“内幕”,警方调查发现纯属杜撰

新华社南宁1月17日电近日,有网友发帖称“南宁一代售点协助黄牛大量出票获利百万”,直指火车票“实名制”下仍有“黄牛”倒票行为。记者看到,这一网帖附有数张照片,显示的是排在一起的大量身份证和火车票,出发站大多为广西各地站点。

南宁铁路警方迅速开展调查并找到发帖人,发帖人朱某在接受记者采访时坦承,帖文内容

属杜撰,为的是以此“吸引眼球”,事实上所有车票均通过电话订票方式购得。

1月15日,网民“猪二斤”在猫扑网站社会杂谈栏目发表了《黄牛打工仔自曝——实名制阻挡不了我们,反而更挣钱》一帖,直指火车票“实名制”下仍有“黄牛”大量订购、倒卖火车票的情况,帖子还附有多张车票图片。

南宁铁路警方经过一天一

夜的查证工作,很快找到了发帖的网民“猪二斤”,迅速查明了事实真相,确认网民“猪二斤”为供职于某工程公司的员工朱某。

朱某告诉记者,今年春运期间受其工程部经理指派,为其单位雇用的民工购买回乡火车票。“通过铁路统一订票电话,为返乡民工购买了一百余张火车票。”对此,朱某所在公司的负责人也对记者证实是自己委托朱

某为大家购买火车票。朱某表示,由于从来没有见过这么多火车票,出于好奇,他把手拍下的照片上传到网络,并以“黄牛”的口气发帖,以赚取点击率。

“造成这么大影响,完全出乎我的预料,我只是想炫耀一下。”朱某表示,自己已认识到编造虚假信息所造成的不良影响和危害,“我对自己的错误行为很悔恨。”

钱不是问题

6万1条 龙年龙鱼“跳龙门”

一条鱼售价高达6万元,这在一般人看来简直是天方夜谭。记者近日探访青岛花鸟鱼虫市场发现,由于与“龙”沾边,龙年里的龙鱼颇受欢迎,一条红龙鱼的售价已达3万-6万元,这种鱼不仅极具观赏价值,还成为投资的手段。

一条红龙鱼叫价6万元

近日记者在南山花鸟鱼虫市场大起水龙鱼见到了一条红龙鱼,鲜艳的色彩不时吸引市民前来观赏,但价格着实让不少市民咋舌,报价高达6万元:“一条鱼就要6万元,这价格也太高了。万一鱼养死了岂不是赔大了。”

销售人员告诉记者,红龙鱼全部是从马来西亚、印尼等地进

口,国内无法繁育。这种鱼观赏性非常强,鳞片长期发光。而且寿命很长,一般可以活40-50年。报价为6万元的红龙鱼已喂养了3年,大约长50厘米,而红龙鱼的鱼苗报价在7500元左右。

品种不同价格差异大

“龙鱼价格相差大,主要是与品种有关。”吉祥水族的责任人张先生称,按照颜色,红龙鱼分为橘红、粉红、深红和血红四种,其中以血红色最为名贵,记者在水族馆看到了辣椒红龙鱼、血红龙鱼等品种;龙鱼按照背部是否发光分为过背与不过背,过背龙鱼比不过背价格高出2000-3000元。

不过张先生坦言,红龙鱼售

价6万元确实有点虚高,在他的店内,红龙鱼的价格为1.6万元。

养龙鱼的成本也很高

龙鱼养殖成本也不低。吉祥水族的张先生称,龙鱼前3年可以长至50厘米,之后生长速度放慢,最长可长到80厘米,养殖难度并不大,龙鱼主要以蚯蚓和小草鱼为食,饲料成本大约为3元/天。此外,龙鱼对水温要求较高,因此最好购买具有温控效果的大鱼缸,市场价一般在5000元。在平时的饲养中,水费、电费再加上饲料,一天的成本在10元左右,一年3650元。

与龙沾边的宠物热卖

记者还在市场还看到,除了龙

鱼热卖,龙虾也成为市场上的紧俏货。记者在一家水族馆看到,一只塑料盒内装着一只白色的龙虾,该店内甚至还有红色和蓝色的龙虾,单只售价在25-40元。此外,长着四条爪子的龙蜥也非常受市民欢迎,售价为30元/条。

观赏鱼之王

龙鱼是一种大型淡水鱼,早在远古石炭纪时就已存在。龙鱼最早于1829年在南美亚马逊流域被发现;1933年,法国鱼类学家鲁普鲁博士在越南西贡又发现红色龙鱼,之后又有一些国家的专家学者相继发现另外一些龙鱼品种,于是把龙鱼分成金龙鱼、橙红龙鱼、黄金龙鱼、白金龙鱼、青龙鱼和银龙鱼等。综合

提前离岗干部涉黑 带出68名公职人员

记者从16日召开的2011年山西省纪检监察机关查办案件工作情况新闻通气会上获悉,山西省运城市永济市人民检察院提前离岗干部马锋严重违纪违法,该案共查出违纪违法国家公职人员68名,其中12人已移送司法机关依法处理。

据山西省纪委监察厅通报,马锋及团伙成员涉嫌犯组织领导参加黑社会性质组织、故意伤害、敲诈勒索、寻衅滋事、非法买卖枪支弹药、强迫交易以及偷逃税款等13项违法犯罪行为,涉案成员55名,现已抓获51人,批捕38人。

经山西省纪检监察机关查证:马锋在非法占有土地进行房地产开发过程中,永济市国土局、住建局、人防办、地震局等多个单位的国家工作人员存在违规审批、监管不力等违规违纪问题;永济市公安局多名干警在办理马锋犯罪团伙刑事案件中存在严重渎职等违纪违法问题。

据了解,上述案共查出违纪违法国家公职人员68名,其中12人已移送司法机关依法处理。目前,此案还在进一步调查当中。 综合

疲劳驾驶出意外 一家8口全部丧生

1月16日5时50分许,芜宣高速上,一辆蓝色小型面包车一头扎进一辆载满货物的大货车尾部,事故直接造成面包车上8人死亡,死者中有两名儿童。据悉,小型面包车上一家8人是从陕西前往浙江返乡过年的。目前,有关部门正在对事故具体原因进行调查。

消防大队官兵到达事故现场后发现,一辆蓝色小型面包车嵌入一辆大货车尾部,两车重叠程度近一米。面包车驾驶室的底盘已经插进了大货车的尾部,面包车内共有8人被困。

在救援官兵近30分钟的努力营救下,最终将小型面包车上的8名被困人员成功救出,送往宣城市的医院进行救治。

宣城市有关部门通报称,这起惨剧当场造成6人死亡,1人在送往医院的途中不幸身亡。死者中有两名儿童,一名10岁,一名还不到两岁。一名30多岁的女子身受重伤。

有关部门已初步查明,事发时,面包车驾驶员已经开了整整一夜的车,再加上雨天路滑,酿成惨剧。

昨晚,记者从宣城市人民医院获悉,幸存伤者经抢救无效死亡。 据《江淮晨报》

自焚富豪非法吸储案 一审宣判

受到社会广泛关注的包头市惠龙商贸有限公司及被告人王秀华等12人涉嫌非法吸收公众存款罪一案,1月17日在包头市九原区人民法院开庭一审宣判:被告单位包头市惠龙商贸有限公司犯非法吸收公众存款罪,被判处罚金50万元;王秀华等12名被告人犯非法吸收公众存款罪,分别被判处有期徒刑7年至缓刑及免刑,并处罚金2万-8万元。

2011年4月13日,包头市发生一起汽车被烧毁案,车内发现一具被烧毁遗体。

经公安机关DNA鉴定,死者为金利斌,系惠龙公司、内蒙古福禾豆业有限公司法定代表人,其在包头拥有多家企业(独资或参股),且以惠龙公司名义吸收公众资金,涉及人员众多,引起各方关注。

九原区人民法院一审查明:被告单位包头市惠龙商贸有限公司未经金融监管部门批准,面向社会公众吸收资金,采取发放融资券、借款合同的方式,承诺在一定期限内还本付息,共向1925人或单位,吸收社会公众资金222480.69万元,至今造成77058.57万元不能归还的后果,严重扰乱了金融秩序。

据新华社